

舊約「以西結書」第十五至十六章讀經拾穗

生命讀經

以西結書生命讀經第十三篇、出埃及記生命讀經第五十三篇。

真理要點

神的葡萄樹，接受供應並供應人，為着完成神的經綸：以色列人是神的葡萄樹。神的葡萄樹是為着完成神的經綸。約翰十五章啓示，基督是真葡萄樹，我們是枝子。對葡萄樹，神賜下祂豐富的眷顧，並供應日光、空氣、雨水、土壤，以及為着葡萄樹生長並結果所需要的其他許多東西。這棵葡萄樹不僅由人所組成，更是由那與神聖者聯結的人所組成。這樣的葡萄樹乃是為着神的經綸，應當產生出一些東西，使神歡喜也使人快樂。不幸的是，以色列人是神的葡萄樹，卻成了荊棘和蒺藜。（結二 6。）葡萄樹應當結葡萄給人喫，或作酒給人喝。以色列不但沒有結葡萄，反而成了荊棘和蒺藜。他們成了多刺、傷人、並破壞的植物，結不出果子，也產不出酒來。

神與以色列所立的約乃是婚約：以西結書十六章八節說：「我從你旁邊經過，看見你的時候正動愛情，便用衣襟搭在你身上，遮蓋你的赤體；又向你起誓，與你立約，你就歸於我；這是主耶和華說的。」（直譯。）根據這一章的上下文，本節是指出埃及和以後的時間說的。神領祂的百姓出埃及，又將祂的律法賜給他們，乃是追求祂的百姓，向他們求婚，尋求得着他們的情愛。所立的約，乃是婚約，在這約中神將以色列人許配給祂自己。（參林後十一 2。）因着主深愛百姓，就與他們立約。

生命經歷

祂是葡萄樹，我們是枝子。（約十五 5 上。）我們在祂裏面，祂也在我們裏面。當我們住在祂裏面，神聖的生命就流出，結出果子，產生葡萄。至終，這些葡萄成為酒，使神和人一同喜樂。（士九 13。）

我們該愛祂像妻子愛戀丈夫一樣。神一直要祂的百姓看祂如丈夫，祂也一直愛祂的百姓如妻子。神是我們的丈夫，我們是神的妻子！（何二 16, 19。）我們和神之間的光景，該是夫婦相愛的光景！

◆黃王亭